

中共卫东区委

召开七届八次全体(扩大)会议

□记者 杨元琪

本报讯 7月15日下午,中共卫东区委七届八次全体(扩大)会议在老干部活动中心会议室召开。七届区委委员、候补委员,不是区委委员和候补委员的四大班子领导,各街道、区委各部委、区直各单位、各群团组织主要负责同志参加会议。全会由区委常委会主持。

会议深入学习贯彻党的十八届四中全会和省九届九次全会、市委八届九次全会精神,审议通过《中共卫东区委关于全面推进依法治区的实施意见》,并对全面推进依法治区工作进行安排部署。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央提出的全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,丰富和发展了中国特色社会主义理论体系,是新形势下我们党治国理政的总方略、总抓手、总遵循。围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,把法治卫东作为核心的竞争优势,坚持法治国家、法治政府、法治

社会一体建设,坚持依法治区、依法行政、依法执政、依法行政共同推进。促进法律法规更加完备、法治实施更加高效、法治监督更加严密、法治保障更加有力,推进党内法规更加健全,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。实施过程分三个阶段,2015年为全面启动年,2016—2018年为治理攻坚年,2019—2020年为巩固提升年,通过全区上下共同努力,推动卫东区法治建设走在省、市前列。

全会指出,党的十八届四中全会通过的《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,明确了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则和主要任务,是指导建设社会主义法治国家的纲领性文献,也为全面依法治国提供了科学指南和基本遵循。省九届九次全会和市委八届九次全会通过的《实施意见》,系统描绘了全面依法治省、依法治市的新蓝图、新愿景,对我们全面推进依法治区具有很强的针对性和指导性。我们要深入学习领会,增强贯彻落实的思想、政治和行动自觉。

全会强调,要站位发展全局,充分认识全面推进依法治区重大意义。“四个全面”战

略布局是新形势下统领我国发展的总纲,全面建成小康社会是战略目标,全面依法治国为全面建成小康社会提供基本保障。当前我区改革发展任务艰巨,各种矛盾交织呈现,迫切需要把各项事业发展纳入法治化轨道,以法治凝聚共识、规范行为、化解矛盾、推动发展。全面推进依法治区,是贯彻依法治国方略的必然要求,是营造良好发展环境的基本保障,是维护社会和谐稳定的根本举措,是解决目前法治突出问题的迫切需要,全区上下必须充分认清推进法治建设的重要性和紧迫性,理性务实地跟进,积极稳妥地落实,坚定不移推进法治卫东建设。

全会强调,治区兴区,重在法治;改革发展,保障在法治。全区上下一定要认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,以“四个全面”战略布局为总引领,崇尚法治、建设法治、厉行法治,深化依法行政,推进公正司法,培育法治文化,建设法治社会,为“率先全面小康、建设美丽卫东”提供坚强有力的法治保障。

全会还对《中共卫东区委关于全面推进依法治区的实施意见》起草情况作了说明。

卫东区委党校
全力提升办学质量

□通讯员 张兴初 记者 牛超

本报讯 7月16日,记者从卫东区委党校获悉,为深入探索党校教学规律和干部成长规律,深化教育教学改革,大幅度提升办学质量,今年4月份以来,区委党校依据年初制定的教学质量提升年活动方案,真抓实干,采取有力措施,以教学工作为主线,扎实推进“办学质量提升年”活动。

据了解,“办学质量提升年”活动致力于实现“五个显著提升”——师资队伍素质显著提升,教育教学质量显著提升,校风建设水平显著提升,科研工作能力显著提升和后勤服务质量显著提升。

该区大力实施《教师成长三年计划》,优化师资队伍,加强与省内党校间的师资交流。4月份,选派4名教师外出学习拓展训练的先进经验,并结合本校实际情况,先后在区纪检干部、审计干部、团干部培训中成功尝试。5月初,安排年轻教师担任区团干部培训班班主任,开展班级管理,使年轻教师得到了锻炼。同时,加强了师资队伍的建设,甄选了一批兼具理论素养、实践经验和教学技能的专家学者、领导干部及先进模范,纳入资源库,并加强了与原入库师资的沟通与交流。创新培训方式方法,引入心理干预课程,建设心理咨询室和心理实训室,对参训学员开展心理健康教育。创建廉政文化示范点,大力推进“道德大讲堂”建设,努力提升校风建设水平。

另外,区委党校还加紧图书馆、阅览室、心理实训室、拓展训练室、党建活动室等功能教室的建设,现已全部建设到位。学员宿舍餐厅装修改造已进入收尾阶段,近期可投入使用。



居民在卫东区图书馆的阅览室里看书

卫东区图书馆:夏日学习好去处

□记者 杨元琪/文 彭程/图

本报讯 安静、舒适、藏书丰富,这是卫东区图书馆留给记者的第一印象。近日,记者在该图书馆看到,有不少居民在此看书、学习,这里成了居民夏日学习读书的好去处。

7月15日上午,记者走进该图书馆,窗外虽然哗哗地下着大雨,但室内十分安静,书桌前坐满了居民,有的读报,有的看书,有的屏气凝神认真思索。据悉,这里的藏书包括文史、科教、百科等多个种类,还有数十种报纸、杂志。退休职工赵阿姨坐在书桌前,手

持放大镜在看当天的《平顶山晚报》,她告诉记者,两年来只要不出远门,她每天都会来图书馆读书、看报,“这里安静、舒适,十分适合学习和放松”。除了退休老人,图书馆里还有不少稚嫩的脸庞,正在上初中的张垚说,暑假以来,父亲每天早晨上班时把她送到这里,待下班时再接她回家。记者问是不是家长不放心她独自在家。张垚说:“我家每天都有人,只是觉得这里更适合学习,而且有空调。”

图书馆另一端整齐地摆放着12台电脑,几位居民正坐在电脑前上网。市民李女士

说,成年人只要办理一张借书卡就可以在这里免费上网,十分便捷。此外,图书馆明显位置还张贴有无线上网账号和密码,记者用手机连上网络试了一下,网络视频播放十分顺畅。

据卫东区图书馆工作人员介绍,现馆藏图书11.2万册,其中纸质图书48万册,电子图书6.4万册。图书馆使用特夫克自动化管理软件对图书进行管理,让读者借阅更高效、更便捷。目前图书馆持证人数近4000人,年图书流通量近1.3万册(次),最高日接待读者200余人,日流通图书300余本。

“扫黄打非·护苗2015”
卫东区文化局在行动

□通讯员 窦业昊 记者 牛超

本报讯 7月14日,卫东区文化局到辖区市十六中附近书店进行检查,并对店主进行政策法规宣传,提醒店主在暑假期间要加强管理,杜绝有害出版物流入市场,净化校园周边环境。

为响应我市暑期“扫黄打非”行动的号召,保护辖区未成年人身心健康,为他们创造一个洁净的阅读空间,卫东区文化局自6月1日起开展了以“护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物”为主题的“扫黄打非·护苗2015”专项活动,活动为期3个月。

该区集中整治辖区内中小学校和周边出版物流通市场,着力清查含有妨害少年儿童身心健康内容的有害出版物及信息。在学校周边和居民小区张贴海报,向学生发放“扫黄打非·护苗2015”的宣传书签,引导和动员学生自觉抵制色情、暴力等有害出版物及不健康网站的侵蚀,教育学生绿色上网,文明阅读。截至目前,该局已对查处的120本(册)有害出版物进行了暂扣。

卫东区开展夏季食品安全专项整治行动

□记者 杨元琪

本报讯 夏季是食品安全问题多发期。为做好夏季食品安全工作,预防和控制食品安全事故的发生,卫东区于5月27日至9月23日在全区范围内开展为期4个月的夏季食品安全专项整治行动。

7月10日,卫东区食品药品稽查大队执法人员来到新华路北段,检查中发现个别餐馆制作凉拌菜不符合卫生规范、砧板消毒不彻底以

及食品原料贮存时间过长、厨房卫生条件较差等问题,检查人员当即给这些餐馆下发了整改通知书,要求两日内整改到位。在个别小卖部,执法人员发现一批生产产地、生产批号等信息标示不清的食品,并对其进行了封存。

此次专项整治主要是以各类食堂、农家乐、夜市、小吃街、超市、商场及各类杂类食品店、食品生产加工企业、禽畜定点屠宰场等重点区域,以肉类、水产品、乳制品、冷冻食品等安全隐患较高的食品为重点整治对

象,在辖区内开展拉网式排查,重点检查餐饮服务单位许可情况,从业人员健康情况、进货查验和索证索票、库存食品储存条件、加工过程质量控制和餐饮用具清洗消毒等内容,严厉打击采购使用未经检疫或检疫不合格的禽畜动物及其制品、经营使用超过保质期或腐败变质的食品、滥用食品添加剂等违法行为,及时消除食品安全隐患。截至7月10日,该区食药监部门共检查餐饮服务单位270余家,下达《监督意见书》58份,现场整改各类问题20余个。